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Politikai értekezletre hivták össze 
a Magyar Népi Szövetség megyei elnökeit 

A tisztogatás és átszervezés után uj munkaterv felállítására kerül sor
KOLOZSVÁR. — A Magyar 

Népi Szövetség központja julius • 
hó 11-én reggel 9 órára kétna
pos értekezletre hívta össze ko-' 
íozsvári székházába az összes 
megyei MNSz-szervezetek elnö- 
nökeit. Az értekezlet célja álta
lános politikai beszámolás és 
közös munkaterv meghatáro
zása.

Az értekezlet' első napjának 
tárgy sorozatán, julius 11-én, 
csütörtökön Kurkő Gyárfás or
szágos elnök megnyitója,, Kacsó 
Sándor álelnök kül- és bélpoliti-

kaj beszámolója, Csákány Béla 
országos főtitkárnak a központi 

' végrehajtóbizottság .legutóbbi 
ülésén hozott határozatairól szó
ló ismertetése, Takáts Lajos kép
viselőnek, a jogi és közigazga
tási bizottság elnökének a par
lamenti csoport működéséről 
szóló jelentése, valamint Juhász 
Lajos végrehajtóbizotísági tag
nak a szervezeti kérdésekről 
szóló előadása szerepel.

Az értekezlet második nap
ján, julius 18-án, a megyei ki
küldöttek szólnak-hozzá az el-

hangzottakhoz, majd az orszá
gos központ részéről válaszok 
hangzanak-el a hozzászólásokra. 
A kétnapos értekezlet a MNSz 
munkatervének meghatározásá
val zárul.

A megyei szervezetek körle
vélben kaptak értesítést az el
nökök értekezletéről. A körlevél 
szerint az elnököt akadályozta
tása esetén a megyei alelnök, 
vagy titkár helyettesítheti.

A megyei beszámolók során a 
központ választ vár arra a kér
désre, hogy milyen lépéseket

..................... —-------

tett a megyei _ szervezet a vég
rehajtóbizottság ismeretes ható* 
rozataiban előirt tisztogatás és 
átszervezés érdekében. • Ugyan
így yálaszolniok kell a megyei 
elnököknek arra a kérdésre is, 
hogy megyéjükben hogyan fo
lyik az aratás, a cséplés és a 
gabonabeszolgáltatás, továbbá,
hogy milyen mértékű az együtt
működés a demokratikus test
vérszervezetekkel? ,

A kiküldöttek költségéről a 
megyei szervezet, elszállásolás
ról a központ gondoskodik.

Megfelelő mennyiségi nyersanyagot futtatnak a gyáraknak.
kezdődött az aratás. A ■ gabonatáblákba beállottak a föld szorgalmas 
munkásai, luk biztosítják az ország mindennapi kenyerét.

A lázas ü ternii épitőmunka közben tanúi vagyunk a bolgár— 
roman viszony elmélyülésének. Groza Péter miniszterelnök szombaton 
Szófiába utazik, hogy ott Dimitrovval, a bolgár nép nagy miniszter
elnökével megbeszélje a két ország közös ügyeit.

S a demokratikus erőknek e korszakalkotó,, megvalósításával 
egyidőben érkezik a hír, hogy Maniu és Bratiahu lemondatlak man
dátumaikról. A történetem szekeréről lemaradt gyászvitézek a kere
kek alá kerültek, mint ahogy érré á sorsra kerültek magyar cinko
saik is. A nép azonban halad tovább.

Az ország újjáépítését és a pénz stabilizálását vezető miniszter
köz? bizottság felhívására az ország összes iparvállalatai elkészítet
ték munkatervieket a következő hat hónapra. E tervek megvalósí
tása már meg is indult. A Szovjetunióból egyre érkeznek azok a 
jnezőgazdasági és ipari cikkek, amelyek lehetővé teszik e tervek meg- 
Valósitását. '

A vasgyárakban már folyik a munka a Szovjetunióból érkezett 
koksz, öntöttvas és acél nyersanyagok segítségével, a fővárosban és 
az ország többi városában megkezdődött a szovjet búzából készült 
kenyér kiosztása és a közeli napokban megérkezik a szovjet buza 
Kolozsvárra és Erdély több más vidékére is.

, Az ipari termelés fellendülésével párhuzamosan országosan meg-

A Sermelés erőteljes emelésére vállalkozott Iparunk .
■ D' 

és 50.000 darab fejszét állítanak hogy Georgi Dimitroff bolgár mi- 
elő. niszterelnök meghívásának eleget '

Az üzemi tervek végrehajtása- tegyen. A miniszterelnök és kjsé- 
nak biztosítása érdekében megfe- rete a jövő hét közepéig marad a 
lelő mennyiségű nyersanuagot bolgár fővárosban. 
osztanak ki a vállalatoknak. A' 
nyersanyagok szétosztásánál szem 
előtt tartják az üzemek jelenlegi 
nyersanyagkészletét.

A terv végrehajtásának meneté
ről az üzemek jelentést kötelesek 
benyújtani az ipar és .kereskede- f 
lemügyi minisztérium illetékes 
osztályához.

A MINISZTERELNÖK Î 
SZÓFIAI ÚTJA ;

Groza Péter miniszterelnök ve- 1______ ___ , _____ ____
zetésével szombaton délután kor- márkájú tehergépkocsik, gépjárműi 
mányküldöttség utazik Szófiába, vekhez való cserealkatrészek, mo-

torkerékpárok, számoló- és írógé
pek érkeznek nagymennyiségben 
Románjába.

Az intézmények és vállalatok, 
amelyeknek a felsorolt cikkekre 
szükségük van, julius 15-ig je
lentsék be igényüket az ipar- és 
kereskedelemügyi minisztériumba.

HATVAN DARAB VETŐ
GÉP AR MEGÉRKEZETT 
A SZOVJETUNIÓBÓL

Az INCOOP, a Nemzeti Szövet
kezeti Intézet galacj raktáraiban 
megkezdték annak a 60 darab ve
tőgépnek a kicsomagolását, amely 
a napokban érkezett meg a Szov
jetunióból. A vetőgépek 10 soro
sak, vontatásuk állati erővel tör
ténik. Ez a 60 darab gép az első 
szállítmány abból a IjO darab ve
tőgépből, amelyet a Szovjetunió a 
szovjet—román kereskedelmi
egyezmény alapján szállít Romá
niának. A vetőgépeken kivül eké
ket és egyéb mezőgazdasági mun
kaeszközöket is kap Románia a 
Szovjetuniótól.

AZ ERDÉLYI VAROSOK IS 
KAPNAK A SZOVJET BÚ
ZÁBÓL

Hivatalos jelentés szerint vasár
napig 140.000 tonna, tehát llj vas
úti kocsi újabb buga érkezett a 
Szovjetunióból. Ezt a szállítmányt 
Câmpulung—Bucovina, Radauti, 
Botosanj, Dorohoi, Suceava és 
Putna rendeltetéssel azonnal to
vábbították, mert ezek a vidékek 
nélkülözik leginkább a lisztet és a 
kenyeret. .

■ Jelentős mennyiségű szovjet 
búzát küldtek a hiánytszenvedő 
erdélyi vármegyék részért* is. Sep- 
siszentgyöjgy, Székely udvarhely, 
Csíkszereda és Kolozsvár városok 
részére indítottak tóba több, szov
jet búzával megrakott vasúti ko
csit. , ■ ; :

A Galac kikötőjébe legújabban 
megérkezett 700 tonna szovjet bú
zát a kikötői tárolóban raktároz- 
ták.

szexen 13.319 tonna kátránypapirt 
állítanak elő. .

A lemez- és furnirgyárak julius 
és december között összesen 2844 
tonna árut állítanak elő. Ezt az 
eredményt hét gyár éri el.

A Román Erdőipari Társaság-

BUKAREST. — Az ország újjá
építését és a pénz stabilizálását 
Vezető miniszterközi bizottság fel
hívására az ország iparvállalatai
nak mérnökei és munkásai hatal- 
jnas lelkesedéssel állították össze 
azoknak az iparvállalatoknak a 6 , _
hónapos munkatervét, amelyeknél hoz tartozó fűrészipart vállalatok 
dolgoznak.

Amint azt már megírtuk, a vas
ipari üzemek kidolgozott terveik 
értelmében 6 hónapon át havi 12 
'iezer tonna öntött vasat, 25.000 
tonna acélt és 20.000 tonna ková
csolt vasat állítanak elő.

Néhány nappal ezelőtt ismere- 
. lessé váltak az élelmezési iparhoz 
/ fitartozó vállalatok tervei is. E ter- 
. Vek szerint az élelmezési ipar a 6 
\ ihónap alatt összesen 8210 tonna 

''piáját, 1655 tonna élesztőt, 24.026 
tonna gyümölcskonzervet, 6400 
fjtonna hús- és halkonzervet, 2985 
'tonna vegyes izet, 440 tonna cu
korkát állít elő és a kitűnőnek 
ígérkező cukorrépa terméshez mért 
Mennyiségű cukrot.
> Legújabban közzé tették az épü
let-, fűrész- és mezőgazdasági 
ifczerszámipar terveit is.

Eszerint az ország 10 legna
gyobb cementgyára julius 1 és. 
lidecember 31 között összesen 265 
ftzer 500 tonna cementet fog gyár
tani, amj 50.000 tonna havi átlag
ának felel meg.

Egyedül a tordai cementgyár 
júliustól októberig 12.000 tonnát 
termel havonta, novemberben és 
decemberben pedig 11.000—11.000 
tonnát. A brassói, a dési, a brailai 
és a többi gyárak termelése a téli 
hónapokban ugyanilyen mérték
ben fog csökkenni a tél következ
tében beálló szállítási nehézségek 
fcs munka-akadályok következté
ben.

, Az üveggyárak közül eddig 
hegy nyújtotta be munkatervét.

flyúr ju 1 ius és december 
között 11.500 tonna mechanikus 
'táblaíivcgct készit.

I & ^^áa'JPaPtrffyárak julius és 
j december közötti hónapokban ösz^ ,

a hat hónap alatt 283.700 tonna 
árut állítanak elő. A legnagyobb 
termelésük októberben lesz, ami
kor is elérik a havi 54.800 tonnát.

A mezőgazdasági-szerszám ipar 
gyárai kötelezték magukat, hogy 
legalább 400.000 darab kapát, 200 
ezer darab lapátot, 20.000 csá
kányt, 100.000 ásót, 100,000 dárab 
villát, 650 tonna súlyú ekevasat, 
10.000 darab gereblyét, 5000 da
rab kapálógépet, 5000 darab ekét

elő. ..
NAGY ÉLELMISZERTAR
TALÉKOKAT GYŰJT AZ 
INCOOP

ipar- és kereskedelemügyi minrsz-

TEHERGÉPKOCSIT/ KE
RÉKPÁRT, SZÁMOLÓ- JBS 
ÍRÓGÉPET KAPUNK A 
SZOVJETUNIÓTÓL

. BUKAREST. — Az ipar- és ke
reskedelemügyi minisztérium a 
kereskedelmi és iparvállalatok tu
domására hozza, hogy a folyó évi 
február 20-án megkötött szovjet— 
román kereskedelmi egyezmény, 
értelmében , rövidesen különböző 
műszaki áruk, nevezetesen „Zisa

Az 
térium utasításai értelmében a szövetke
zeti központ, az INCOOP hatalmas 
mennyiségű cukrot, olajat és konzervet 
vásárolt fel. Az élelmiszercikkeket raktá
rakban helyezik el.

Az INCOOP e nagyjelentőségű felvá
sárlások elvégzésére 80.000 milliárd lejt 
kért a pénzügyminisztérium utján a 
Nemzeti Banktól.

E felvásárlások párhuzamosan halad
nak a gabonancmüek ugyancsak az 
INCOOP által történő felvásárlásával. 
A miniszterközi bizottság, amely az 
ország újjáépítését és a pénz stabilizá
cióját irányítja, igy valóban nagymeny- 
nyiségü élelmiszercikk fölött fog ren
delkezni.

Rmnámia és Salgána felvételéi kévi 
as Egyesült Nemzetek Sservesetébe

A dollárdiplomácia és a szabad
ságukhoz ragaszkodó népék között 
folyó harc frontjának majd min
den szakaszáról érkeznek a hitek.

Arra az angpl—francia meghí
vására, amely Európa 22 nemzetét 
szólította fel a Marshull-térv 
„megbeszélésén'1 való ^részvételre, 
eddig 12 kormány adott igenlő 
választ. De ezek a kormányok is 
határozottan állást foglallak amel
lett, hogy csak az egyenlő jogok 
alapján tárgyalnak az amerikaiak 
angol és francia megbízottéival. 
Vannak azonban kormányok — 
közöttük a román kormány is, — 
amelyek minden tárgyalástól el
zárkóztak. Ezek a kormányok egy 
pillanatra sem akarják népeiket 
abban a tévhitben tartani, hogy a 
Marshall-tcrv angol és francia vál
tozata elfogadható tnélkiil, hogy 
nemzeti függetlenségük veszélybe 
ne kerüljön.

Az ENSz biztonsági tanácsában 
egyes kiküldöttek valamelyes bal
táid ^bizpttsgg."■ felállttá^,, ^țyd-

solták. Az itteni népek életébe 
akartak ilyen módon is beavatko
zási alapot teremteni. A szovjet 
megbízott ehelyett azt kérte, hogy 
vonják ki az idegen csapatokat 
Görögországból.

Nyilvánvaló ugyanis, hogy a 
Balkán békéje cs nyugalma nem 
bizottságot kíván, hanem azt, 
hogy a reakciós befolyást képvise
lő idegen csapatok vonuljanak ki 
Görögországból-

Franciaországban a jobboldali 
szociáldemokraták uralmával 
szemben egyre határozottabb meg
nyilvánulásokról érkezik hír. A 
dollárdiplomácia minden erőlkö
dése ellenére is úgy látszik, hoqy 
a francia dolgozó tömegek felzár
kóznak az ország legnagyobb 
pártja, a Kommunista Fárt oldalá
ra az ország függetlenségéért és 
demokratizálásáért folytatott har
cában.

PARIS. — A 22 európai ország 
kormányához intézett angol— 
frpji(Cia nțcghivAșiU legkésőbb -a bolgár Jsonnájijr pjjiajározt^ szpvjct néigényeit. r

máig kérték a kormányok válaszát 
arra a kérdésre, hogy részt óhaj
tanak-e venni a julius 12-iki párisi 
értekezleten, vagy nem ?

'.Eddig 12 állam nyilvánította ki 
részvételi szándékát. Ezek is fenn
tartásokkal éltek és bizonyos fel
tételekhez kötötték részvételüket, 
így a. svéd képviselőház külügyi 
bizottsága csak azzal a feltétellel 
ajánlja Svédország részvételét, ha 
ez nem jelenti az.ország lekötött
ségét nyugati tömb alakítására irá
nyuló politika mellett. A finn par
lament külügyi bizottsága szinten 
foglalkozott a meghívás kérdésé
vel. A finn kormáry döntését mára 
várják.

Bukaresti hivatalos jelentés is 
megerősíti azt a hirt, amely sze
rint a román minisztertanács el
határozta, hogy nem fogadja el a 
julius 12-iki 'érú’kezktro szóló 
meghívást. Ugyanilyen értelemben 
döntött a bolgár minisztertanács.

Egyébként mind a román, mind

hogy felvételét kéri az Egjjesült 
Nemzetek Szervezetébe.

A SZOVJETUNIÓ GYORS 
ÜTEMBEN ÉPÍTI UJJA 
GAZDASAGAI

MOSZKVA. — A TASS-ügynök’ség 
hivatalos jelentest közöl a szovjet gaz
daság ezévi teljesítményeiről. Eszerint 
az ipari termelés ez In második felében 
rp százalékkal nagyobb, mint volt a 
mult év megfelelő időszakában, a néme
tek által feldúlt vidékeken pedig ez a 
növekedés zp százalékos. A belső keres
kedelem forgalma 2t százalékkal, a vas
úti forgalom 9 százalékkal, a folyami 
forgalom 3$ százalékkal, a kereskedelmi 
tengerészet teljc'itményc pedig ti száza
lékkal fokozódott.

A jelentéssel foglalkozva, az .Jzvesz- 
tija" megállapítja, hogy a földkerekség 
egyetlen államában sem ilyen erős és ál
talános a háború utáni gazdasági ujjáépii- 
lcs. A „Pratda" szerint a szovjet állam 
mindent megte'z, hogy a háború okozta 
hiányok mielőbbi kikihzöbölóscvel a le 
beiéi legnagyobb mértékben kielégítse 4
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-ufca 1. 
Távbeszélő: 258.

Felelős szerkesztő:

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁ
RAK. Julius íc-től julius 11-ig bezáró
lag szolgálatban: Codarcea (Mária ki
rályné-utca 9), Szentháromság (Mihály 
király-utca 2), Aesculap (Széchenyi-tér 
33), Aurora (Dózsa György-utca 19), 
Megváltó (Vörös Hadsereg-utj3 13), Urá
nia (Horea-ut 4), Kígyó (Budai Nagy 
Antal-utca 35), Apolló (Jókia-utca 2) 
gyógyszertárak. Egész éjjel szolgálatban 
julius 10-től bezárólag: Szentháromság, 
Aesculap, Uránia és Kigyó gyógyszer-

NYÁRl SZÜNET AZ ÁLLAMI MA
GYAR S7.INHA.7BAN. Az Állami Ma
gyar Színház titkársága közli, hogy a 
színház nyári szünete alatt az igazgató 
csak julius fc-ig fogad feleket a délelőtti 
órákban és a gazdasági hivatal is csak 
julius 20-ig tart hivatalos órát. A szünet 
további tartama alatt hivatalos óra nincs, 
csak az ügyeletes tisztviselő tart szol
gálatot.

OKTÓBER i-ÉN KEZDŐDIK A TA- 
NTTÁS AZ EGYETEMEKEN ÉS A 
FŐISKOLÁKON. A nemzetnevelésügyi 
miniszter elnökletével miniszterközi ér
tekezletet tartottak, amelyen resztvettek 
a romániai egyetemek, valamint a ke
reskedelmi akadémiák és műegyetemek 
itektorai és dékánjai. Az értekezleten el
határozták, hogy az összes egyetemeken 
és főiskolákon a tanítást, az előadásokat 
október i-én kezdik meg. Megvitatták a 
felső oktatás észszerüsitésének, az ana
litikus munkaterv, az egyetemi dijak és 
a főiskolai hallgatók részére megszerve
zendő diákotthonok és diákétkezdék kér
dését is.

BALOGH EDGÁR

PÁLYÁZAT HELYETTES TANÁRI 
ÁLLÁSOKRA. A nagvenyedi református 
Bethlen-kollégium elöljárósága pályázatot 
hirdet a tanítóképző intézetéhez az 1947 
—48. iskolai évre szükséges következő 
helyettes tanári állásokra: 2 román, 1 ma
gyar, 2 pedagógia, 1 számtan, t testne
velés, 1 gazdaságtan, 1 egészségtan, 1 
kézimunka, 1 ének-zene, 1 történelem 
fószakos állásra, a pályázatok folyó évi 
Julius 30-ig adandók be a tanítóképző 
intézet igazgatóságához.

AZ UNITÁRIUS EGYHÁZ KÉPVI
SELŐ TANÁCSA pályázatot hirdet a 
székely keresztúri unitárius fiuliceumná 
üresedésben lévő alábbi tanszékekre az 
1947—48. tanévre: román (2), magyar 
(gj, francia (1), tört/r.elem-földrajz (1), 
számtan fizika-kémia-természetrajz
(1), hangszer-zene (1), latin (1). A pá
lyázatok az Unitárius Egyház Képviselő 
Tanács címére Cluj-Kolozsvár, Kossuth 
Lajos-utca 9 küldendők. A nőtlen fiatal 
tanárok esetleg a konviktusban és inter
nátusbán kedvezményes étkezést és szál
lást kapnak.

PÁLYÁZAT TANÁRI ÁLLÁSRA. A' 
székelyudvarhelyi református kollégium 
fiufőgimnáziuma pályázatot hirdet a kö
vetkező tanszékekre: román, magyar, 
francia, latin, mennyiségtan, fizika-vegy
tan, természetrajz. Törvényes illetménye
ken kívül, a kollégium alkalmazás ese
tén, az internátusbán ellátást biztosit, a 
női pályázók részére a tanitónőképzőben 
adunk ellátást. Pályázatok a kollégium 
elöljárósága cimérc küldendők, felszerel
ve a szükséges okmányokkal.

Időjárásjelentés:
A hűvös óceáni légtömegek hul

lámszerű elöhalodása tovább tart. 
A hűvös légtömegek és meleg lég
tömegek össriecsapásának eredmé
nyeként a nyugateurópai orszá
gokban, különösen Angliában és 
Franciaországban csapadékos az 
időjárás. A nagy hőmérsékleti 
ellentétek különösen az Alpoktól 
és a Kárpátmedencétől északra 
érkeztetik hatásukat. így szerdán 
Prágában 15 fokot, Bukarestben 
10 fokot, Budapesten 35 fokot, 
Belgrádbán 30 fokot mértek. Vár
ható időjárás csütörtök estig: 
Élénk nyugati, északnyugati szél, 
sokb(elyen zivatar, záporeső, a hő
ség csökken.
B

ITA—Universitatea NB I. mérkőzés lesz 
vasárnap Kolozsvárt

KOLOZSVÁR. — Bukarestből 
érkező jelentések szerint a Flo
rentina három mérkőzése, ame
lyet a Carmen, Ciocanul és az ITA 
ellen terveztek, elmarad. A Ro
mán Labdarugó Szövetség ezért 
elrendelte, hogy julius 13-'án, va
sárnap, két elmaradt NB I. mérkő
zést kötelesek lejátszani.

Bukarestben a Carmen a Ju. 
ven tus ellen, Kolozsváron pedig 
az Universitatea az ITA ellen ját
szik julius 13-án

A kolozsvári labdarugó kerület

SPORT
ERŐSÍT a VASAS LABDARU

GÓ SZAKOSZTÁLYA. A Vasas 
vezetősége a labdarugó csapat 
megerősítésére az őszi idényre 
megkezdte a tárgyalásokat. Szó 
van három külföldi játékos leszer
ződi ütéséről, de előrehaladott tár
gyalásokat folytatnak Rodnaival, 
az ITA, Horváth, a Ciocanul, Sgo- 
boszlayval és Szalókival, a Der- 
magant játékosaival, akik a közeli 
napokban végleg visszatérnek Ko
lozsvárra. Értesüléseink szerint 3 
NB II.-ős játékos is tárgyal a Va
sas vezetőségével. Ezek neveit 
egyelőre titokban tartják.

PREDEÂLON szombat-vasár
nap országos atlétikai verseny 
lesz, amelyre meghívták a Vasas 
és az Universitatea versenyzőit is. 
A Vasasból Schneidemé Keresz
tes Erzsébet, Gergely Tibor és 

vezetősége, számítva az esetleges 
változásra, kisorsolta szombat
vasárnapra az OSP részéről fel
ajánlott kupáért négy kolozsvári 
csapat körmérkőzését. A sorsolás 
szerint szombat délután fél 5 óra
kor Vasas—CFR, fél 7 órakor 
Universitatea—Dermata kupamér
kőzés lesz. Vasárnap délután fél 8 
órakor a szombati mérkőzések 
vesztesei, majd fél 7-kor a győz
tesek mérik össze erejüket —, ha 
az. ITA—U bajnoki mérkőzés el
maradna.

HÍRADÓ
Nagy Márton, mjg az U-ból Moi
na, Ghiuritan és Taus vesznek 
részt a hagyományos predeáli at
létikai versenyen.

A MOTO-CLUB vasárnap házi 
versenyt rendezett a Kolozsvár—• 
Torda 30 km.-es távon- A verseny 
ötös holteredménnyel végződött és 
ezért péntek este 8 órakor az 
Unió kerthelyiségében megtartan
dó értekezletén döntik el a helye
zéseket. • ,

KOROBIÂN BERTA, a Dermata 
kiváló tornásza és Moina Ioan, az 
Universitatea európai hirü futója 
képviselik Kolozsvár színeit julius 
17-én Prágában az Ifjúmunkás Vi
lágszövetség sportversenyein.

A BUDAPESTI KISTEX kosár
labda csapata a bukaresti Carmen 
csapatát 36:26 (19:17) arányban 
győzte le Bukarestben.

Essasi

Pénzt kap, mert könyvet ál
landóan a legmagasabb áron 

az UHU veszi

Kolozsvár, Mária királyné
utca 34, II. emelet.

adásvétel
VESZEK a legmagasabb napi áron, 

csakis kifogástalan állapotban lévő kari-, 
kahajós varrógépeket, varrógépfejeket, 
varrógéplábakat, alkatrészeket, 
gépkereskedő, Horea-ut 82.

Weisz
5386 

GÁZKEMENCÉT, lehetőleg csepeli 
gyártmányt, továbbá mosókonyhába réz
üstöt megvételre keresek. Szabadság-tér 
21, II. emelet, Szeszgyár. 5624

JÓKARBAN lévő gyermekágyat ve
szek azonnal. Cim: Eötvös-utca 7. 5613 

ELADÓ egy négyhengeres Polski Fiat, 
kifogástalan állapotban, 60 millió lejért. 
Majális-utca 15. 5609

VESZEK használt ruhát, fehérneműt, 
cipőt. Szabadság-tér 12, Rácz. 5608 

ELADÓ iker sportkocsi,: iker kosár, 
használt kétkerekű taliga és egy kéthen- 
geres szivattyú szívócsővel, kosárral. Ér
tekezni Dézsma-utca 2. 5642

RÁDIÓ Telefunken olcsón eladó. For
duló-utca 2. 5658

FERZSASZÖNYEG 2X3 méteres, 
Hohner tangóharmonika eladó. Kossuth 
Lajos-utca 23, emelet, 4—6 óráig. 5662 

VESZEK női és férfi ruhákat, fehér
neműt. Russ, Dávid Ferenc-utca 3. 3661 

ELADÓ egy hatrekeszes nyulketrec, 3 
darab faj angoranyullal. Lorándfy-utca 
10 szám. 5659

Felhívás.
Felhívjuk tagjainkat, hogy űz- 

lefré^zfőkéiket folyó évi augusztus 
hő 31-ig a törvényes következmé
nyek terhe mellett egészítsék ki.

Égisz Hitelszövetkezet 
Malinovszki-tér 7 az.

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és Jeligés leveleknél 5000 lej pótdij fize
tendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej, Keretes hirdetések 4000, 

5000 lej négyzetcentimérerenkint. Nyilttér szavankint to.ooc lej.

4 MÉTERES Széchenyi-téri bódé, 1 
körkötőgép, t vilkmyfonógép eladó.- Ta- 
che Ionescu (Kemény Zsigmond)-utca 12.

500-AS oldalkocsis motorkerékpárt, 
három 90 százalékc: gumikkal, elcserél
ném egy kisebb szólóssal. Mária 
né-utca 16, kapusnál.

EGY hegedű tokkal eladó, 
vecu-utca 18.

?4ÉSZPOR félárban kapható, 
vásár-tér 4—5.

5 + 1 RÁDIÓ,

király
ság 

Groza- 
$671 

Barom- 
. S/49 

egy CAM römikő, 3 
darab komplett vizeskagyló eladó. Kos
suth Lajos-utca 3. Borbély Béla. 3646 

MÉHRAJOK eladók. Bartók-utca 6.
5647 

„MOTORÉT" Matra 98 köbcentis 
eladó. Érdeklődni Szappan-utca 2, vul- 
canizálónál. 5676

CSINCSILLA, belga és angora (nagy 
és kicsi) nyulak eladók. Külmonostori-ut 
42 szám. 5675

ELADÓ jókarban lévő lószőrmatrácok. 
Holdvilág-utca 22, Csarnainál, 3—7-ig.

5672

ÁLLÁST KAPHAT
TÁRSAT keresek 300 millióval ko

moly válliiat megnyitásához. Cim: Mikó- 
utca 28, emelet. 5593

FÉNYEZÖNÖT és bútorasztalos segé
det alkalmaz Wolff bútorasztalos. Ho- 
■rea-ut 5. 5664

ÁLLÁST KERES
IPAROSOK, kereskedők, üzemek min

dennemű adminisztrációját szakszerűen 
vállalom. Kö’. espad-utca 21. 5674

17 ÉVES, rendes kisleány gyermek 
mellé, vagy könnyebb háztartásba elhe
lyezkedne jobb uricsaládhoz. Cim a ki
adóban. 3604

GYÓGYSZERTÁRBA betársulnék, ELADÓ az állomás mellett beköltöz- 
esetleg vidékre is, Regátban lévő gyógy- hető üzlétes ház, több kisebb-nagyobb 
szertáram berendezésével és áruraktáram- kertes családi ház, gazdálkodásra alkal
mai. É-»*kezni Szabadság-tér 21, II. más nagy házas telek, 
emelet. Szeszgyár. 5624, milliárd lejig. Istók iroda, Mária király-

......  ............. né-utca ír. ' 3603 
ELCSERÉLNÉM Pestszentlőrincen lé

vő 2 szoba, konyhás modern családi há
zamat* KolőSsvárF'hasönlóv'aL' 'Érdeklődni 
Plopilor-utca 90. Molnár és Pintér ma
lomtól balra 3618

KÜLVÁROSI szoba, konyhás, speizos 
lakásért cserébe adok egy parcellát és 
szoba, konyhás főtéri főbérleti lakást. 
Továbbiakban megegyezünk. Cim a ki
adóban. 3661

SZOBA, konyha bútorral átadó. Hold
világ-utca 3s, balra első ajtó. 5667 

KÜI.ONBEJÁR.ATU elegánsan búto
rozott szoba fürdőszobahasználattal, 
férfi részére azonnalra kiadó. Cimeket 
„Élelemért" jeligére a kiadóba. F.

KIFOGÁSTALAN családi kertes há
zat vennék közelben. Előnyösen fizetek. 
Cimeket „Kertes" jeligére a kiadóba.

5670 
LAKÁS átadó 13 mázsa fával, bútor- 

ral, villany, viz a lakásban. Két havi . 
lakbér fizetve. Törvényes lakbér. 35 
millió lejért átadó. Cim a kiadóban.

3632 
EGY szoba, konyha tégla ház sürgő

sen eladó. Fellegvári-ut 7. sikátor, 2. .

SZÉP szoba, konyha, speizt cserélnék! 
Széchenyi-tér, Rudolf-ut, . vagy Óvár. 
„Óvár" jeligére. 5654

SZOBA, konyha, speiz azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. 5645

FÜSZERÜZLET berendezéssel, vagy 
anélkül eladó, vagy lakással elcserélném. 
Érdeklődni Krizbai-utca 17, korcsmában.

TÁRSULNÉK élelmiszer és gyümölcs
üzlethez 30—40 millióval. Érdeklődők 
Írjanak „Társulás" jeligére a kiadóba. 

5623 
PÉNZTARNCKNÖI, vagy más bizal

mi állást vállalna garanciaképes, intelli
gens urinő azonnalra. Esetleg betársulna 
egy jólmenő. trafikba, vagy kisebb élel
miszerüzletbe. Megkereséseket „Bizalmi" 
jeligére a kiadóba kér. 3622

INGATLAN-LAKAS
KERESFK sürgősen 2 szoba,. kony

hás komfortos lakást a belváros közelé
ben. Költségeket téritek. Címeket kérem 
a kiadóba „lakás" jeligére. 5621

KERESEK 2 szobás komfortos lakást, 
lehetőleg kerttel, központ közelében. 
Költségeket fizetek. Ágoston foto, Ho
rea-ut 9. 3653

Elad©

Cim: Kulcsár, Budai Nagy 
Antal-ufca 43 szám.

Veszünk megbízóink részére 
kertel, gyümölcsöst, házhe

lyet, házat.
Eladó házak, üzletek, stb.

közvetítő vállalat
Kolozsvár, Mária királyné-utca 34-

különfélék
..... BEVEZETETT speciális orvosi mü-

130 milliótól 1 szerijzcm berendezéssel és anyag-
készlettel, szakmai betanítással eladó. 

' Biztos megélhetést nyújt. Cim a kiadó
ban. 5582

; INGATLANNAL rendelkező özvegy
asszony, 50—60 év körüli úriember is* * 4- * * 7 * 9 

. meretségét keresi. Választ a kiadóba 
, „Házasság" jeligere. 3665

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL; A nagy fordulat. Hatal
mas történelmi film a sztálingrádi és
Don-környéki harcokból. Malinovszki
győzelmes hadjárata. Előadások: 3, 5,
7 és 9 órakor.

CORSC): F.gy csók és más semmi. Tol- 
nay, Jávor zenés vigjátéka. Előadások: 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 3, 5, 7 és
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

RIO: A két tenger ördöge. Főszerep
ben: Erről Flynn.

ROYAL: Yankce Doodle Dandy. 
Amerikai szimfónia. Michael Curtis 
rendezése. Előadások: 3, 3, 7 és
9 órakor.

ROYAI.-TEREM: Ne kérdezd ki ■vol
tam . . . Karádi Katalinnal. Előadások: 
tél a, fél 6, fe' 8 és 9 órakor.

SELECT. Jazz szimfónia. Amerika: 
zenés vígjáték.

URÁNIA. Az uj földesur. Jókai re
génye.

1 32 ÉVES, jómegjelenésü intellektuel
, egésznapi elfoglaltsága miatt ezúton ke- 
• resi olyan urihölgy ismeretségét, aki mint 

leendő élettárs nyugodt, békés és főkép
pen korrekt családi élet alapítására tö- 

’ rekszik és segitő társ az élet nehézsé- 
■ geiben. Fényképekkel ellátott levelek 
, Mezei János Kolozsvár, Gén. Grigorescu- 
: utca 40 cimre küldendők „Azonnali há- 
. zasodás" megnevezéssel. 5666
’ BEVEZETETT kerékpárjavitó műhely 

átadó. Cim a kiadóban. 5636
FÉRFI és hölgyfodrász üzlet elköltöz- 

1 tetőséért, üresen sürgősen átadó. Cim a 
kiadóban. 5657

GYORS- és gépírói, titkári, levelezési, 
irodai alkalmazottakat képző, nappali és 
esti tanfolyamok kezdődnek. „IMP" is
kola, Március 6-utca 36. 5677

Vessek és eladok
ruhákat, perzsaszőnyeget.

Háshgfyet, 

teresek megtételre.
Cim a kiadóban.

Kossuth Lajos-utca 7.

alhat,

Gyermekkocsiért
legmagasabb árat fizetek

I. Mihály király (Unió)-utca 9.

BEM

/ julius 13-án, vasárnap este 8 órakor 
a „Társadalom** Majális-utca 43 szám 

alatti kérthelyiségében.

ha neje őnagysága vette a fáradságot és féregtelenitette laká
sát ATOM G. G.-vel 1 Ez a néhány perces manőver tartósan 
száműzi otthonából a poloskákat. Védekezés, kibúvó lehetetlen! 
A legvérmesebb várakozást felülmúlóan végez velük egyetlen 
doboz. Erre mérget vehet 1
Neje önagysága ma már nem panaszkodhat, hogy tehetetlen a 
vérszopókkal szemben, mert ahol ATOM G. G.can —*oft poloska 
nincs! Beszerezhető minden diogériában és festéküzletben.

Romániai vezérképviselet Atom G. G. labora
tórium Kolozsvár, Mária királyné-utca 20 sz.

Tanukon vúárohí!
Most vegye meg őszi 

selyemharisnyáját

Főtér 4—5,az udvarban 
a Biró-patika mellett.

Ssőnyejyeí, feu- 
(orí, gyerekkocsit, porcelánt, írógépet varrógépet 
és egyéb értéktárgyat.

Kossuth Lajos-utca 10



Horthy volt katonai attaséja

magyar nyilas különítményekkel 
akarta támogatni
a francia köztársaságellenes össze
esküvők államcsínyét

PÂRIS. — A francia főváros 
lakosságát még mindig a köztáx- 
saságellenes összeesküvés leleple
zésével kapcsolatos részletek tart
ják izgalomban. A sorozatos le
tartóztatások bizonyítják, hogy 
milyen messze ágazó földalatti fa
siszta szervezkedést göngyölíte
nek fel a hatóságok. A franciaor
szági fasiszta összeesküvésnek 
újabban magyar vonatkozású 
részletei is nyilvánosságra kerül
tek.

Az összeesküvőknek ugyanis 
csak akkor lehetett volna esélyük 
a hatalom átvételére, ha nagyobb 
karhatalommal rendelkeznek — 
tehát az érdeklődésük kiterjedt 
minden fasiszta jellegű külföldi 
erőre is. így került velük kapcso
latba a franciaországi magyar 
kalandor, Sipos csendőrőrnagy.

Sipos még mint a Horthy-rend
szer katonai attaséja- került Fran
ciaországba a Pétain-rendszer ide
jén. Németország összeomlása 
után a szövetségesek területén 
maradt és az itt rekedt fasiszta 
magyar katonai és csendőri alaku
latok vezetőjévé tették meg a fa
sizmussal rokonszenvező francia 
elemek. Sipos őrnagy toborozta az 
idegenlégió számara a magyar gyei légió katonai egységei vonul- 
katonai, ^alakulatokból és magyar țdk volna végig Franciaországon.

~ _ ,__i j _i a bizonyítékok alapján — dip
lomáciai védelem ide, diplomáciai 
védelem oda — a francia. állam
védelmi szervek őrizetbe vették 
Sipos őrnagyot és igy késve bár, 
de mégis rég kiérdemelt helyére 
— a börtönbe került, ahol francia 
fasiszta barátaival együtt gondol-

Louis Aragon francia Író, a Romániai Magyar 
írószövetség dlsztagia, Kolozsvárra érkezik

KOLOZSVÁR. — Louis Aragon világhírű francia költő és író, felesége, ELsa Triolet ismert 
írónő társaságában, julius 17-én Kolozsvárra érkezik. Louis Aragon (európai körúton van s ennek 
során meglátogatja a keleteurópai uj demokráciákat, érintkezésbe lépve a haladó szellemi élet vezetői
vel s tanulmányozva az egyes országok társadalmi életet Már járt Magyarországon és jelenleg Jugo
szláviában van. Romániából Bulgáriába utazik.

Emlékezetes, hogy a Romániai Magyar írók Szövetsége mult évben Székelyudvarhelyt megtar
tott közgyűlésén Mihail Solochov szovjet íróval együtt disztagjává választotta Louis Aragont, akinek 
ünnepélyes fogadására a kolozsvári demokrat&us szjellemi élet vezetői már élőkészületeket tesznek.Lassan már a francia államvé

delmi szervezetek is felfigyeltek 
Síposra, aki fcoríáfkmui rendelke
zett anyagiakkal, luxusszállckban 
tanyázott és ragyogó autói voltak. 
Sipos észrevette, hogy megfigyelés 
alá. került és rövid időre eltűnt, 
hogy később mint az egyik dél
amerikai állam diplomatája jelen
jék meg újra Páriában. így a nyo
mába járó francia detektívek te
hetetlenek voltak, mert nem sért
hették meg a. diplomáciai védelem 
alatt álló fasiszta kémet.

Az összeesküvés leleplezése al
kalmával azonban G-uillandat tá
bornok letartóztatásakor megta
lálták az összeesküvők „Kék 
Terv"-ét. Ebben mint egy nagy 
katonai egység vezetője szerepel 
Sipos, akinek az lett volna a fel
adata, hogy fasiszta magyar 
csendőregységék élén vonuljon Pá- 
ris ellen. Sipos lakásán megtalál
ták az Ausztriában és Délnémet
országban tartózkodó magyar fa
siszta alakulatok pontos felvonu- 
lási terveit is, továbbá az idegen- íparost3noiiciskolák ügyében le-
légióban szolgáló volt Hunyadi- ^étnapos értekezlet Brudi Andor
Páncélos tisztek névsorát is. tanonciskolái felügyelő jelenlétében ki-

Még a leplezésről is gondosko- jo(gozta a Magyar Népi Szövetség $0 
dobt, mert a volt magyar csend- 
őrök, mint az Andersforialt len- tervét.

A tanoncoktatás eddig iskolaügyünk 
mostohagyermeke volt. Ma, mikor a mun
kásság politikai és szociális feltörekvése 
a legkomolyabb biztosíték a népi demo
krácia megvalósulása s igy teljes jog-, 
egyenlőségünk számára is, nem lehet 
eléggé 1 angsuiyozni az iparostanoncok- , Az értekezlet elsősorban is mozgal- 
tatás jelentőségét. Nem is veletlen, mat kezdeményezett uj magyar iparosta- 
hogy az inasoktatás annyiszor ócsárolt nonciskolák létesítésére a következő be
ér 'mindig félvállról kezel' ügye ezekben - -
a napokban került előtérbe. A közéle
tünkben végbemenő egészséges politikai 
fordulat e tekintetben is félreszoritótta a

B ■ 9 «n. a kolozsvári vágóhíd árurejtegető
és szabotáló igazgatóját

elíá.'VOliiotíá.Ec.
KOLOZSVÁR. — Ureche Lázárt, 

a hírhedt szabotáló és árurejtegető 
városi vágóhídi igazgatót állásától 
felfüggesztették. r . -

A kolozsvári gazdasági rend- 
őrség — mint ismeretes — lelep
lezte Ureche dr.-t, akinek lakásán 
házkutatás alkalmával 40 kiló

cukrot, nagymennyiségű pipere- Kolozsvár demokratikus közvé- 
szappant és tíz pár cipőre való leménye joggal követelte, hogy a 
bőrt és talpat talált A demokra- szabotáló és árurejtegtető Urechet 
tikus közvéleményt kínos meglepe- a város vezetősége azonnal bocsás- 
tés érte, amikor ilyen előzmények sa el állásából.
után a kolozsvári bíróság Urechet Az üzérkedő és árurejtegetö 
ártatlannak találta s a vád és kö- vágóhídi igazgatót tegnap eltávo- 
vetkezményei alól felmentette. htották állásából.

Az üzérkedő és árurejtegetö

Az inasiskola nem maradhat többé mostohagyermek 
ioarostanonciskoláiriknak megbízható tanárokra, uj tanrendre, jó tan- 
p könyvekre s főleg társadalmi megértésre van szükségük

pontjait, a Brudi Andor felügyelő kidol
gozásában rövidesen elkészülő tanrendet, 
pedig a Petőfi-alap segítségével sokszo- 
rosittatják minden tanonciskola számára. 

Ugyancsak a Petőfi-alap segítségét 
kérte az értekezlet uj egységes iparos- 
tanonciskolai tankönyvek megiratása ét 
kiadása számára is. Érdekes, hogy a szi
gorú értelemben vett szaktárgyakon kí
vül általános óhajként merült fel a kü
lönleges szakmai nevelést előmozdító 
bőr-, fém-, fa-, textil-, építő- és élelme
zési ipar anyagának korszerű feldolgo
zása és füzetekben való kiadása is.

MÁR A SZERZŐDÉSNÉL 
BIZTOSÍTANDÓ A MA
GYAR OKTATÁS

Az értekezlet felhívta a figyelmet a 
tanköteles iparostancncok azonnal meg
indítandó összeírására s arra, hogy az 
iskolaválasztást magábanfoglaló tanonc- . 
szerződést az érdekelt tanoncok szülei a 
munkaadókkal még az iskolaév megnyi
tása előtt, tehát október i-ig kössék meg. 
Ez azért fontos, mert a szerződésüket 
későn megkötő tanoncok nem vehetők 
fel az iskolába, márpedig a tanoncisko
lák elvégzése kötelező és igy a később, 
megkötött szerződés miatt a fiatalok ke
rek egy esztendőt is elveszítenek.

Ugyancsak fontos a szabad iskolavá
lasztás biztosítása is. ‘Az "anyanyelv sze
rint való iskolaválasztást a szerződés 
megkötésénél kell leszegezni, különben 
akár egyes munkaadók, akár más, fe
lelőtlen tényezők elszabotálhatják Romá
nia haladó demokráciájának e tekintet
ben határozott és világos, a nemzeti 
egyenjogúság alapján álló rendelkezéseit. 

Szivén viselte az értekezlet az iparos
tanoncok mostoha lakásviszonyainak kér
dését is, leszegezvén, hogy az állami 
tanoncotthonok az ország fennálló ren
delkezései szerint nem tehetnek különb
séget nemzetiség szerint a tanoncok 
között. Azokban a helyiségekben, ahol 
a tancncoknak csak elszállásolást lehet 
biztosítani, az értekezlet résztvevői sze
rint a munkaügyi minisztérium köteles
sége, hogy étkezdéket állítson fel a ta- 
noacok számára.

Az értekezlet egyik legfontosabb elvi 
javaslata az iparostanonciskolák felsőbb 
tagozatainak felállítására vonatkozott. 
Ezeket a felsőbb tagozatokat a román 
tanügy már bevezette, s gyakorlati je
lentőségük az, hogy a tehetséges iparos- 
tanoncnak módot adjanak a műegyetem 
elérésére is. ' A terv szerint Kolozsvárt, 
Brassóban és Marosvásárhelyen kerülne 
sor ilyen tagozatok kiépítésére.

Az ötven kolozsvári pont bizonyára 
uj szakaszt nyit a romániai magyar 
munkás- és ipaiosutánpótlás történetében. 
A Magyar Népi Szövetség, a Petőfi-alap, 
a szakszervezetek s maga a munkaügyi 
minisztérium is bizonyára meg fogják 
tenni mindazt, ami reájuk hárul. Ez 
azonblin mind kevés, ha társadalmunk 
is . meg nem mozdul s szivvcl-lélckkel 
magáévá nem teszi legcletrevalóbb isko
latípusunk, a valóban munkára nevelő 
iparostanonciskola felkarolásának népi 
feladatát.

KOLOZSVÁR. — A romániai ma

tanonciskolái felügyelő jelenléteben ki-

álló unencoktatási munka-

kolóniákból a kalandvágyó eleme
ket, de igen sok Nyugatra hurcolt 
leventét is eladott a délafrikai bá
nyáknak munkára.

Az ügyesen alkalmazkodó Sípos 
őrnagy a francia fasiszták támo
gatásával sorozatosan szöktette 
Spanyolországba és a délamerikai 
államokba a magyar fasisztákat, kozhatik majd azon a régi magyar 
köztük Albrecht „főherceget" és közmondáson, hogy „Addig jár a 
Szilassyt, a nyilas színészt is. korsó a kútra — amig eltörik".

AZ „SS“ VÉRES ÁRNYAI
kísértettek Désen

«

Dés egész lakossúgónak szeretetteljes részvéte veszi körül a köteles- 
ségteljesités közben hősi halált halt közrendőr családját

DÉS. — (Kiküldött munkatár- 
• sunktól.) Megírtuk, hogy volt SS- 
katonák, akik fogolytáborból 
szöktek meg, Désen meggyilkolták 
Dán loan közrendőrt. Tettük elkö
vetése után a désaknai erdőbe me
nekültek. A rendőr- és csendőr
hatóságok kézrekeritésükre át
fésülték az erdőt. A merjekülő 
gyilkosok felvették a harcot a 
rendőrökkel, amelynek során a 
rendőrök lelőtték az egyik gyil
kost, Kurt Heintz volt SS-főhad- 
nagyot és felfogták Ernst Lanheim 
volt SS-főrohamvezetőt. A tegnapi 
számunkban részletes tudósítást 
adtunk ’a gyilkosságról és a gyil
kosok üldözésének lefolyásáról, 
most részletesen ismertetjük a to
vább történteket. ,

VALL AZ SS-PRIBÉK
A rendőrök a désaknai erdőben 

elcsípett foglyukat bekísérték a 
központi rendőrségre, ahol az el
mondotta, hogy Lanheim Ernst a 
neve, a fegyveres SS-ben mint fő- 
rohamvezető teljesített szolgálatot. 
Elmondotta azt is, hogy egy, a ro
mán határhoz közellévő fogoly
táborból szöktek meg hárman, 
Richter Harold SS-főrohamvezető- 
vel és Ileir.tz Ku.rt SS-főhadnagy- 
gyal együtt. Már négy hónapja 
bujkálnak az ország területén.

Miközben a rendőrségen Ernst 
Lanheimet vallatták, megérkezett 
a csendőrszárnyparancsnokság 
részletes átirata is, amelyben je
lenti, hogy délben háromnegyed 1 
órakor a vasútállomáson szolgála
tot teljesítő csendőrjárőr a vasút
állomás kutjánál egy gyanús 
egyént akart igazoltatni, az azon
ban futásnak eredt és az állomás
sal szénben lévő erdőben eltűnt. A 
csendőrök üldözőbe vették a mene
külőt, azonban munkájuk még nem 
járt eredménnyel.

Amikor a rendőrségen ezt kö
zölték Ernst Lanhcimmal, az el
mondotta, hogy amikor igazolta
tásuk után Dán loan őket az állo
más épületébe vitte és telefonált, 
látták, hogy társukat, áld vizet

ment inni, a csendőrök kisérik az 
őrszoba felé'. Ekkor ütötték le a 
rendőrt és kifutottak a perronra. 
Amikor Harold Richter meglátta 
őket, ő is futásnak eredt, azonban 
az ellenkező irányba.

A letartóztatott Ernst Lanheim 
SS-főrohamviezető gyáván viseli 
fogságát. Valahányszor enni visz
nek neki, mindannyiszor megkérdi 

. őreitől, hogy vájjon nem-e fogják 
agyonlőni. Azzal igyekszik javítani 
helyzetén, hogy azt mondja, a 
gyilkosságot társa, Kurt Heintz 
követbe el.

A szökésben lévő Harold Rich
ter személyleirása a rendőrség bir
tokában van, azt kiadták az összes 
környékező hatóságoknak, 
minden 
a volt 
kerül.

igy 
remény megvan arra, hogy 
SS-pribék rövidesen kézre-

DAN IOAN TEMETÉSE
loan közrendőrt juniusDan

29-én temették el. Dés város egész 
lakossága elkísérte utolsó útjára a 
hősi halált halt rendőrt. A gyász
menet a közkórház kápolnájától 
indult és mpgállott a központi 
rendőrség épülete előtt, ahol egy 
rendőrtiszt búcsúztatta a halottat, 
majd a sírnál a legénységi rendőr
parancsnok és egy közrendőr bú
csúztatta.

Volt bajtársai 17 millió lej kész
pénzt gyűjtöttek összle, amit az 
özvegynek adtak át segítségkép
pen. A rendőrség vezetője közben
járt a városi hatóságnál, hogy 
Dán loan özvegye részére egy 
lakóház felépítéséhez szükséges fa
anyagot utaljon ki, a szállítás és 
az építkezés költségeit a rendőrség 
tagjai magukra vállalták. A Ro
mán Kommunista Párt dési szer
vezete tégy fejőstehenet és egy 
borjut ajándékozott nz özvegynek.

A gyilkosság színhelyétől alig 
néhány száz méternyire van Dán 
loan lakása. Az udvaron két kis
fiú játszadozik, az egyik 8, a má
sik 5 éves. Dán loan két kisfia. A 
ház mögötti kiskertben egy fc- 
ketekendős menyecske dolgozik,

Dán loan özvegye. 29 éves, 9 éve 
asszony.

Kérdéseinkre nem ad feleletet. 
Nagysokára szólal még:

—- Nehezen éltünk, de békével. 
Nagyon jó ember volt. Ittmarad
tunk utána mi hárman és az ő 64 
éves, beteg, munkaképtelen apja.

Muresan Ioant, az üldözésben 
megsebesült földmüvesif jut a kór
házban látogatjuk meg. Jobb 
combjának ütőerőt roncsolta szét 
a fasiszta gyilkosok golyója.

— Nțem volt hősiesség — mond
ja szerényen —, csak kötelessége
met teljesítettem. Most, hogy tu
dom, kiket üldöztem, azt sajnálom, 
hogy ágyhoz vagyok kötVe és nem 
indulhatok megkeresni a harma
dikat.

FASISZTA KÍSÉRTETEK
Közel három éve, hogy Dés vá

rosát elhagyták a fasiszta csapa
tok: menekültek a felszabadító 
hadseregek elől. Az erdélyi meden-1 
cébe szorult fasiszta hadsereg a 
várost keresztülszelő nagybánya— 
szatmári országúton patkány mód
jára hanyatt-homlok menekült a 
felszabadítók elől. A „Wermacht", 
az „SS" tagjai és Dálnoki Veress 
Lajos katonái fejvesztetten men
tették bőrüket. Felrobbantották a 
hidakat, a viz- és villanymüvfeket 
és elraboltak minden elmozditha- 
tót. Szegénység, rom és nyomorú
ság maradt nyomukban. Amikor 
bevonultak a felszabadítók, vissza
tért a rend és a városka lakói 
nekiláttak a békés építő munká
nak.

A fasizmus rombolásait újjáépí
tették. A hid ismét áll, újra van 
viz és villany, de Dés lakóiban ott 
él még a szörnyű' emlék, a legyil
kolt, vagy elhurcolt hozzátartozók 
és ismerősök emléke.

Azok részére, akik már elfelej
tették, figyelmeztetés jött. Három 
SS-legóny, három fasiszta kísértet 
1947 junius 27-én megjelent Dó
sén. Megjelentek és — gyilkoltak.

SZÉKELY GYÖRGY

reakciós akadékoskodást, a régimódi úri 
kaszt-szellemet, s előtérbe hozta népünk 
igazi érdekeit.

A mintaszerűen működő marosvásár
helyi. nagyszalontai, nagyszebeni és ko
lozsvári magyar iparostanonciskolák leg
jobb szakemberei vitatták iheg munka
ügyi nevelésünket ezen a két napon s a 
Magyar Népi Szövetség központjának 
segítségével dűlőre is juthat végre a rég
óta megoldásra váró kérdés.

24 UJ MAGYAR IPAROS
TANONCISKOLA

tyókén; Arany csgyéres, Bánffyhunyad, 
Bárót, Bihardiószeg, Déva, Érmihály- 
falva, Felsőbánya-. Halmi, Karánse- 
bes, Kézdivásárhely, Kraszna, Kovászna, 
Lúgos, Mezőtelcgd. Nagyenyed, Petro- 
zsény,- Resica, Szamosujvár, Székelyhid, 
Sz'lágycseh, Sziiágysomlyó, T ásnád, 
Tenke és Zsibó. A MNSz helyi közmű
velődési bizottsága még a nyár folyamán 
mind a 24 helyen érintkezésbe lép a he
lyi hatóságokkal, szakszervezetekkel és 
demokratikus szervezetekkel, valamint az 
érdekelt szülőkkel, hogy az iparosta
nonciskolák felállítása késedelmet ne 
szenvedjen.

Felvetődött az aradi, dicsőszentmár- 
toni és segesvári magyar tagozatok ön
állósításának terve is és az értekezlet 
úgy találta jónak, hogy Kolozsvárt és 
Temesváron magyar kereskedő-tanonc
iskolát. Szatmárnémetiben pedig leányt 
tanonciskolát is kezdeményezzen.

A helyiségek s a kellő felszerelés hiá
nyának pótlására az értekezlet fontos
nak tartotta annak kihangsulyozását, 
hogy thár az iskolaszékek összeállításánál 
biztosítsák a társadalmi önsegélyt. E 
tekintetben . példaadó az a támogatás, 
amelyet Marosvásárhely hatóságai és 
szakszervezetei az ottani iparostanoncis
koláknak nyújtanak.

A PETŐFI-ALAP SEGÍT
SÉGÉT KÉRIK

A már működő tanonciskolák feltűnő 
hiányosságai arra indították az értekező- 
ket, hogy megsürgessék a tánonciskolai 
tanszemélyzet rendes besorolásának, ké- 
pesitő-vizsgáinak és különleges tanfolya
mainak régóta vajúdó ügyét. Fiatal ta
nítók egy-egy szakismereti tárgyból szí
vesen képeznék át magukat ipariskolai 
tanárrá s igy véget lehetne vetni annak 
az áldat'an állapotnak, hogy közel 4000 
tanulóra az iparostanonciskolákban mind
össze 17 képesített és kinevezett tanár 
essék.

Kiderült a tanácskozások során, hogy 
iparostanonciskoláirknak .nincs is ren
des tanrendje, a munkásnevelés nagyje
lentőségű feladatát pedig sokhelyütt po
litikailag képzetlen,' sőt a munkásmoz
galommal szembenálló és a szakszerveze
tek jelentőségét el nem ismerő elemek 
végzik. Az értekezlet úgy döntött, hogy 
a tanári testület összeállításánál ezentúl 
figyelembe kell venni a leginkább érde
kek szakszervezetek nevelésügyi szem-

A iUNSs jo^i és közigazgatáfii ügyosztálya is 
Bukarestben dolgozik

BUKAREST. — Megirtuk a Magyar Népi Szövetség figyelmeztető 
közleménye alapján, hogy az országos központ kizárólag a helyi 
MNSz-szcrvezctck utján beküldött iratokat és ügyeket intézi cl és 
semmiféle más utón hozzájuttatott iratot nem vesz figyelembe.

A közleménnyel kapcsolatosan nyomatékosan közöljük, hogy a 
MNSz-központ jogi és közigazgatási ügyosztálya Bukarestben székel 
és a hatáskörébe tartozó Icvfelck pontos postacíme a következő: Ma
gyar Népi Szövetség központi intézőbizottsága, București 111. Strada 
Arminderu.ui 12. (Parcul Jinnu).

A jogi cs közigazgatási ügyosztály is, mint nz ugyancsak Buka
restben székelő elnökség, gazdasági, sajtó- és tájékoztatási-, valamint 
pénzügy; osztály, továbbá a parlamenti 'csoport kizárólag a megyei 
MMSz-Wsrvczctek utján fogad cl beadványokat



JvSegíoszíjálí mandátumuktól
Bratiami képviselőit

LEGÚJABB SPORT «

Nlaniia és
BUKAREST. — A parlamenti 

munkát összhangbahozó bizottság 
megbízása alapján Constnntinescu- 
Jasi professzor, a képviselőház al- 
elnöke részletes jelentést tett 
Groza Péter miniszterelnöknek 
azoknak az ellenzéki képviselőknek 
a jogi helyzetéről, akik eddig a 
parlament egyetlen ülésén sem je
lentek meg. Összesen 33 ilyen kép
viselő van, akik közül 30 Maniu 
pártjához, 3 pedig a Dinu Bratia
nu vezetése alatt álló óliberális 
párthoz tartozik. Ezekkel a képvi
selőkkel szemben, akik a parla
ment egyetlen ülésén sem jelen
tek meg, alkalmazható a házsza
bályok rendelkezése, amelynek 
alapján kizárhatók, képviselői 
mandátumuktól megfoszthatok és 
Helyüket a választói törvény 59. 
szakaszának rendelkezései szerint 
kell betölteni.

Groza Péter miniszterelnök fel- véleményei 
hatalmazta Constantirjescu-Jasí lachenak és Popovici Mihainak az 
képviselőházi alelnököt, hogy al- az álláspontja, hogy Maniu párt-

GROMIKOt

kalmazza az ellenzéki képviselők, 
kel szemben a házszabályok ren
delkezését, teltál hivatalosan szó
lítsák fel őket a képviselőház ülé
sein való részvételre, közölve ve
lük egyben azt is, hogy’ amennyi
ben a lakásukra kézbesített fel
szólítástól számított 20 ülésnapon 
njem jelennének meg, elvesztik 
képviselői mandátumukat. A hiva
talos felszólítást julius 5-én, vala
mennyi — magát eddig a törvény
hozás munkájából kivonó — ellen
zéki képviselőnek kikézbesitették.

Maniu Gyula sajátkezüleg irta 
alá a felszólítás vétivét, amelyre 
rávezette ugyancsak sajátkezüleg, 
hogy nem veszi tudomásul |ezt a 
felszólítást (?!)

Politikai körökben nagy , érdek
lődéssel várják, hogy mi lesz az 
ellenzéki képviselők válasza a hi
vatalos felszólításra. A manisták 

megoszlanak. Miha-

jának képviselői jelenjenek meg 
az ülésekben, Maniu nyomására 
azonban ezt a véleményt a leg
utóbbi központi bizottság ülésén 
kis szótöbbséggel leszavazták. A 
kérdésben véglegesen Maniu kép
viselőinek néhány napon belül 
megtartandó együttes értekezlete 
fog dönteni és Bratianu pártjának 
három képviselője is csak e hatá-

össxeá II Kották az osztrákok ellen Játszó 
román vasutas válogatott csapatot

BUKAREST. '__ A román vasutas bukaresti, négy temesvári játékos és
válogatott labdarugó csapat az Európa- Kovács L, a nagyváradi Crisana CFR 
bajnokság küzdelmei során vasárnap játékosa szerepel, 
játsza első mérkőzését Budapesten, az 
osztrákok ellen. E mérkőzésre a román 
csapat a következő összeállitásban áll ki:

Sadovscni. Ghiuritan, Barna, Mihaíles-
cu, Mari, Ritter, Lunga, Kovács I., 
Comsa, Filotti, Reiter. A csapatban hat

*

AZ NF. I. ÉS NB. II. CSAPATOK 
vezetőinek vasárnapra Bukarestbe terve
zett értekezlete elmarad. Az értekezletet 
későbbi időpontban tartják meg.

narom xepviseioje is csuk e nava- -- _ _
rozat után fog állást foglalni Ad- a
zJie-v Jb _ «.oMHiie+a lrofixnca!nlr la_ í» fj n fa

Dózsa György-utca 22, Simon János 
Szentgyörgy-utca 42, Jámbor Gyula 
Mária királyné-utca 33, Vajas János ■ 
Tache Ionescu-utca 62, Mihály György. 
Ketesd, I-ász'ó Dénes Kolozsvár, Buza- 
utca 19, I.áAló Gábor Monostori-ut 131, 
Vásárhelyi János Á.kácfa-utca 11, Bodő 
János Badacsonyi-utca 1, Dóbai Imre

dig is a maniuista képviselőit le
mondó levelüket aláírták és át
nyújtották a pártvezetőségnek az
zal, hogy tegyen a lemondásokkal 
azt, amit akar. . , ,

Ha az ellenzéki képviselők nem vidcsen hazajönnek: 
jelennének meg a hivatalos felszó
lítás ellenére sem a parlament ülé
sein, a yálasztói törvény alkalma
zásával a jelölőlistákon utánuk 
következő és legtöbb szavazatot 
nyert politikai pártok jelöltjeit fog
ják pótképviselőkként helyükbe 
behívni. Pótválasztás tehát nem 
lesz.

(

Vonják ki az idegen csapatokat
Görögországból

I7AKE-SUCCES. Gromiko 
szovjet delegátus az ENSz bizton
sági tanácsának a keddi ülésén 
alaptalannak minősítette Görög
országnak azt az . állítását; hogy 
Jugoszlávia, Bulgária és Albánia 
kiképzésben részesíti és fegyverek
kel látja el a görög menekülteket.

Gromiko szembehelyezkedett az 
Egyesült Államok ama javaslatá
val, hogy a biztonsági tanács ál
landó határbizottságot küldjön ki 
a Balkánra. Indítványozta, hogy a 
tanács ajánlja az idegen csapatok 
és katonai személyzet kivonását 
Görögországból. Végül javasolta, 
hogy a tanács létesítsen bizottsá
got, amely ellenőrizné, hogy a Gö
rögországnak nyújtott külföldi se
gítséget csak a görög nép érdeké
ben használják fel.

A biztonsági tanács kedden el
fogadta a szokványos fegyverek 
bizottsága által javasolt munka
tervet A Szovjetunió és Lengyel
ország képviselője nem szavazott. 
Groiáiko szovjet megbízott ismét 
figyelmeztette a tanácsot arra, 
hogy az atomfegyverek és a 
„klasszikus" fegyvferek korlátozá
sára vonatkozó tervek eredmény
telenek lehetnek, ha .különválaszt
ják a két kérdést.

A FRANCIA BELÜGY
MINISZTÉRIUM ■ NYIL
VÁNOSSÁGRA HOZTA 
AZ ÖSSZEESKÜVÉS 
ADATAIT

PARIS. —• A nemrég leleplezett össze
esküvéssel kapcsolatban a francia bel
ügyminisztérium nyilvánosságra hozta a 
nyomozás újabb részleteit. Közleménye 
megállapítja: „Bizonyos, hogy a köztár
saságellenes összeesküvés leleplezése rend- 

> kívül súlyos zavargások lehetőségét há
rította el." Az egy hét óta tartó vizs
gálat folyamán a letartóztatottak nagy
része beismerte a vád pontjait s igy ki-

£

felrobbantsa", igyekeztek kicsiholni ezt 
a szikrát. Tervük az volt, hogy julius 
első napjaiban kihívás jellegű merényle
teket kezdenek Bretagneban, néhány nap
pal később pedig megtámadják a vannesi 
börtönt. Közben kiáltványokkal a kor
mány elleni harcra szólították volna a 
lakosságot. Bretagneban egyidejűleg több 
támadást is akartak indítani zavartkel- 
tés végett. Németország francia megszál
lási övezetében szántén kihívó jellegű tá
madásokat terveztek.

A szovjet hírszolgálat tudósítója is
merteti a „Ce Soit" és a „UHumanité" 
cimü lapok leleplezéseit az összeesküvők, 
másrészt De Gaulle pártja és a lengyel. 
Andérs-hudscteg között. A „Ce Soir“ 
szerint Aiidersnek rohamosztagokat kel
lett 
sére

volna az összeesküvők rendelkezé- 
bocsátania.

döttségét, amelynek a vezetője ezt kö- 
vetőleg kijelentette, hogy a . kormány 
feltételei távolról sem elégítik ki a kö
veteléseket. ■ ■

A francia közalkalmazottak sztrájk
bizottsága kedden délután közleményt 
adott ki, amelyben többek között beje
lenti, hogy a julius 12-re összehívott 
nemzetközi értekezlet rádiószolgálatát 
biztosítják. Tekintettel lesznek az egész
ségügyi intézmények, polgári és katonai 
kórházak, szülőotthonok zavartalan mű
ködésére. A rendőrség ellátja a közin
tézmények őrzését és a forgalom szabá
lyozását a fontos útkereszteződéseken. A 
földalatti vasút és a közszolgálatok 
munkássága tovább sztrájkol. Ami a 
posta, távíró és távbeszélő szolgálatot 
illeti, a sztrájk idején csak a .rendkívüli 
fontosságú táviratokat továbbítják és a 
külfölddel való diplomáciai összekötte
tést

KOLOZSVÁR. __ A foksányi egész
ségügyi gyüjtőtáborból az alábbi hadi
foglyok üzenik j hegy jó! vannak és rö-

Márton Imre Kolozsvár, Schütz János- 
utca 7, dr. Anghi József orvos Kolozs
vár, Széli Árpád Kolozsvár, Vörös Had- 
sereg-utja 16, Török Mihály Nagyboldog- 
asszony-utca 49, Lázár Ferenc Szitás- Cimbalom-utca 1, Deák Sándor Nádas* . 
utca țc, Berki István Partizánok-utja 56, 
Varga Károly Fellegvári-ut 3, Kiss 
Sándor lakáscím nélkül, Ferenczi Sán
dor Erdő-utca 20, Fekete János Téglás
utca 42, ifjú Szabó József Kölesföldi- 
utca rj, Vigh János Kőkert-utca 119, 
Tolnai Miklós Liliom-utca 5, Péterffy 
János lakáscím nélkül, Darlóczi Mihály 
Horea-ut 66, Biró Domokos Monostori
ul 15, Szabó Sándor Révai-utca 2, Krei- 
ner József Köbölkút, Túrós Ábel Kis- 
bacs 236, Incze Gyula Kolozsvár, Gruia- 
utca 14, Varga István lakáscím nélkül, 
Péter Sándor Gáspár Sándoroknak Gé
pész-utca $8, Szűcs Ernő. Bánffyhunyad, 
Viz-utca 1, Szegedi Mihály Kolozsvár, . got átadni nem szabad.

A közeledő választások állanak 
a, magyar sajtó érdeklődésének 

középpontjában
noha a demokratikus pártok kö
zötti erőmegoszlás lényeges kér
dés, ennél sokkal fontosabb az 
erők megoszlása a demokrácia és 
a reakció tábora között.

A „Népszava" vezércikkében azt 
írja, hogy a munkáspártok egy
sége mind jobban megszilárdul. A 
„Független Magyarország", szerint 
a választások < közeledése zavart 
ébresztett az ellenzék táborában. 
A lap szerint egyes ellenzéki képi 
viselők/ akik a Kisgazdapárt sza
vazataival jutottak be a nemzet, 
gyűlésbe, most nyugtalankodnak 
mandátumuk miatt.

margójára

terüszöllő-utca 7, Biró András Szent 
László-utca 30, Fülcp Sándor Kajántói- 
ut 178. Joó Márton Nagy Lajos király
utca 10. Csere Gábor és Gergely János 
Magyarlóna, Rusz G. Márton, Rusz P. 
Sándor, Kiss G. Albert.és Szilágyi Ist
ván Magyarfenes.

Illetékes helyről nyert értesüléseink 
szerint a hadifoglyok rövidesen hazajön
nek. Felhívjuk a hozzátartozók figyelmét, 
hogy a foksányi táborban lévő hozzátar
tozóikhoz -ne utazzanak le, mert csak 
hiábavaló költséget okoznak maguknak. 
Szigorú rendelkezés értelmében a foglyo
kat sem 'meglátogatni, sem nekik csórna-

BUDAPEST. — A magyar sajtó 
nagy figyelmet szentel a közeledő 
nemzetgyűlési választásoknak. A 
választási hadjárat lényegében 
már megkezdődött. Á kommunista 
„Szabad Nép“ és a szociáldemo
krata „Népszava" vezércikkben is
merteti a két munkáspárt állás
pontját.

A „Szabad Nép" megállapítja, 
hogy a választási blokknak magá
ban kell foglalnia nemcsak a bal
oldali pártokat, hanem minden de
mokratikus pártot. Mindjén párt 
zászlaja alatt vonul fel a választá
sokra. A lap megállapítja, hogy,

> Gherman-ügjr

biztosítják.

TÖRÖKORSZÁG A BEL
POLITIKAI VÁLSÁG 
KÜSZÖBÉN

ANKA.RA.— A „France Presse" tu
dósitója szerint Törökországban belpoli
tikai válság kirobbanásával számítanak. 
Peker miniszterelnök és Eükned minisz
terelnökhelyettes hétfőn este különvonat- 
tal Isztambulba érkezett, hogv megbeszé- 
■' ' '. ' ' ' el
nökkel. Gelal Bayar. a demokrata párt 
vezetője hétfőn éjszaka nyilatkozatot tett 
közzé. Ebben „terror-kormánynak" ne
vezi a kormányt.

A SPANYOL „NÉPSZAVA
ZÁS" —

BŐL
PÁRIS. — A Franco-féle spanyol 

„népszavazással foglalkozva a „Francé 
Presse" megjegyzi, hogy bármilyenek 
voltak ennek az eredményei, nem jelen
tik azt, hogy a spanyol nép jóváhagyja 
Franco úgynevezett .jogutódlási" tör
vényét. Legalább egymillió spanyolt fosz
tottak meg a szavazás lehetőségétől s 
ezek mindannyian olyanok, akik ellen
zik Franco uralmát.

A „Szabad Spanyolország Rádió" spa
nyol lapjelentésekre hivatkozva azt írja,

MORRISON LORDKANCEL- 
LAR ANGLIA DOLLAR- 
IIIANYARÖL

LONDON. — Hcrbert Morrison lord
kancellár az alsóházban kedden kijelen
tette, hogy Nagybritannia súlyos dollár
hiánya a tervezett bevitel 25 százalékos 
csökkentését eredményezheti.

Egyidejű washingtoni Jelentés közli, 
hogy Nagybritannia 2.200 millió dollárt Fi* már igénybe vett a 3.750 millió dollá- folyáson Inonu köztársasági 
ros amerikai kölcsönből. A jelentés sze- 
rint, ha ilyen ütemben folytatják az 
igénybevételt, a kölcsön összege kilenc 
hónapon belül kimerül. ‘Ennek pedig az veZ 
az oka, hogy az Egyesült Államokban 
az. Angliának adott kölcsön megszava
zása óta ’öbb mint kétszeresére emelked
tek
sem

az, árak s igy a kölcsön.a felét 
éri.

A RAMADIER-KOBMANY 
ÚJABB PRÓBAKÖVÉT JE- 

. LENTI A FRANCIA KÖZ- 
ALKALMAZOTTAK 
SZTRÁJKJA

PARIS. — A francia sajtó hangsú
lyozza, hogy a Ramadier-kormány ko-

bontakozott a „kék tert>“ összeesküvőinek éetyoíitifeai nehézségekkel küzd,
a haditerve. •

Az összeesküvők a nemzetközi élet 
feszültségeire és Franciaország belső ne- 

. hézségeire számítottak. Miután úgy vél
ték, hogy Franciaország „puskaporos 
hordává vált 's elég egy szikra, amely

jé'enti a moszkvai rádió. A kormány 
minisztertanácson tárgyalta az árak és 
az alkalmazottak követelésének a kér
dését.

Ramadier fogadta a sztrájkoló köz
alkalmazottak szakszervezeteinek a kül- jelentékeny részét előre lepecsételték.

KOLOZSVÁR. — Gherman 
Alexandru dr. városi adóhivatali 
tisztviselő ellen hónapokkal ezelőtt 
vesztegetésért eljárás indult. A 
Hovány-féle vásüzlet tulajdonosa 
azzal vádolta meg Ghermant, hogy 
pénzért kirakati adóját a törvény- 

KULISSZATITKAI- p,en előirt összegnél alacsonyab
ban hajlandó megszabni. Az üzlet amikor a vesztegetésre szánt 50Ö 
tulajdonosa szjnleg 500 ezer lejt ezer lejt átvette, vagy sem? Ha 
ajánlott fel Ghermannak, a pénz " ............... '
átvételekor azonban már jeleit volt 
a rendőrség egyik tisztviselője is. 
A tettenért Ghermant letartóztat
ták és átadták az ügyészségnek, adott át Ghermannak, hogy a kor_ 

Az ügyészség a vádiratot átette rupt tisztviselő elvegye méltó bün- 
a törvényszéki vizsgálóbíróhoz. J " 
Nyáguly Antal dr. vizsgálóbíró 
77—1947 számú végzésével az el
járást megszűnteié, de a bünjel-

____ ___  __________ ként lefoglalt 500 ezer lejt az ál- 
hogy Franco polgárőrségekkel szervezte lám javára elkobozta. A Végzést a 
még a szavazást, de Északspanyolország ’ ............
lakosságának nagyrésze igy is távol ma
radt. Jelentése szerint a szavazólapok

hogy a vesztegetési összeget nem 
fogadta el, hanem erőszakkal tet
ték a zsebébe.

Nyáguly, vizsgálóbíró végzése 
—, hogy enyhén fejezzük ki ma
gunkat — érthetetlen Két kérdés
re szeretnénk feleletet kapni: bü- 
nös-e Gherman, akit tettenértek,

pedig nem bűnös, akkor miért fog. 
falták le az állam javára a pénzt, 
amelyet a Hovány-cég tulajdono
sa a rendőrség tudtával azért

a törvényszéki vizsgálóbíróhoz. tetősét? ’ ,
Meggyőződésünk, hogy a város 

vezetőségének a tisztviselők lét
számcsökkentéseinél gondja lesz 
Gherman dr.-ra is, mégha a 
bíróság a tétlenért bűnös felett 
— nem tudni mi okból — máskép 
döntött.

a nép ellen Ésgat
Oí^bh dswyiÉsi Mám piacoa

KOLOZSVÁR. — Kétségtelen, hogy 
gazdasági rendőrregünk és demokratikus 
szervezeteink kemény harcot folytatnak 
az üzérek cs az árdrágítók ellen. Mind
amellett a tények mégis azt mutatják, 
hogy ez a harc nem elég kemény Jegye 
verőkkel folyik, mert a piaci árak új
ból állandóan emelkedő irányzatot mu
tatnak. A kolozsvári asszonyok napról- 
napra kétségbeejtő gondokkal küzdenek, 
hogy a csalásijuk számára a szegényes 
élelmezéshez szükséges élclmicikkekct 
n> gvárárolhassák. Igen sok háziasszony 
sírva tér haza a piacról, mert férjének 
keresete még arra is kevés, hogy a napi 
egyszeri étkezést biztosítsa, ?’

azonban az, hogy a piaci árusok — és malaszt maradjanak, 
ez alól az úgynevezett környékbeli ős- piacon be is tartsák, 
termelők sem kivételek — minden indo- kell védeni azokat a 
kolás nélkül drágítanak és'.egyáltalán szonyokat a piaci árusok és üzérek dur
erii: addig tartják be a maximális árat, va támadásaitól, akik nem hajlandók a 
amíg a közelben hatósági személy tar- fekete árat megfizetni, mert lehetetlen ál- 
tózkodik —, de ezen felül, ha valaki a 
maximális árra mer hivatkozni, a leg
durvább szavakkal, de gyakran még tett
legesen is megtámadják.

A legkeményebb eszközök igénybevé
telével is, de rendet kell v.égrc terem
teni a piaci árusok között és reméljük, 
hogy hatóságaink meg fogják találni a 
módját annak, hogy a maximális árak 

Nem elég ne csak bizottsági határozatok és írott

vizsgálóbíró Ghermannak a véd eke 
zése alapján hozta, aki elhitette,

Potenz plébános 
és vérfürdővel fenyegeti 

a giladi magyarokat
GILÁD. — Felháborítóan provokáló 

módon támadta meg Potenz giládi ró
mai katolikus plébános az iskolájának 
védelmében hozzáforduló magyarságot. 
Potenz plébános közismert hitlerista, aki 
a faluban állandóan azon mesterkedik, 
hogy az iskolaépület ügyében a falu 
magyarságát elüssék jogaitól a lénye-hanem azokat a > _

Ugyancsak meg gesen kisebb számú hitlerista sváb javára. 
bevásárló háziasz- I "’ ’ Más épület hiányában a magyar is- 

. kóla céljaira igénybevették a katolikus 
■ kulturházat és ott háromtanerős, de csak 

kéttetmes iskolát rendeztek be. Ez a 
. kulturházban lakó Althammer nevű sváb 
• mészárosmesternek nem tetszett s lezárta 

a folyosót, hogy a gyermekek ne jutlias-

bános a hozzá forduló magyar küldött
ségre durván és egyáltalán nem paphoz 
méltó hangon támadt rá és azt hangoz
tatta, hogy húzzák meg magukat, mert 
itt is könnyen a görögországi polgárhá
borúhoz hasonló események következhet
nek be és akkor jaj lesz a magyaroknak!

A plébános magatartása annyira fel
bátorította a hitlerista svábokat, hogy a 
község lakossága kénytelen volt a megyei 
csendőrlégió parancsnokát kiszállásra

Petru.- Eugen kapitány, a 
csendőrparancsnok eleget is

f elkérni.
csákóval
tett a kérésnek és kivizsgálta az ügyet, 
ígéretet téve, hogy meg fogja rendszabá
lyozni a magyar nép ellen izgató hit
lerista papot.

Kiváncsiak vagyunk, hogy Potcnz 
plébános felettes egyházi hatósága mi
lyen állást foglal majd a népellenes iz
gatás ügyében és milyen megtorló in

törvényes hasson oda, hogy a gyermekeket Alt- tézkedéseket foganatosít a magáról meg- 
hammer ne zaklassa tovább. Potcnz plé- feledkezett plébánossal szemben.

lapot az, hogy a piaci árusok szitkok
kal és fenyegető magatartásukkal terrori
zálják a vásároló háziasszonyokat.

Kétségtelen, hogy a közönségnek is sanak az udvarra, 
hozzá kell járulnia a hatóságok munká- LK.'S_------'
jához, de rzt csak úgy lehet megkívánni, közbeléptek, hogy jobb belátásra bírják 
ha a hatósági rendclctckct semmibevevő Althammcrt, majd bizalommal fordultak 
piaci árusokat és őstermelőket a legki- Potenz plébánoshoz, hogy mint papjuk, 
méletlenebb eszközökkel a I '
rendelkezések betartására szorítjuk.

A MNSz vezetői több alkalommal

Míacrn Jctm# to J&emdal Müfttóset ,
I


